

Если ранили друга...

ШЛА Великая Отечественная война. Тысячи льсывенцев уходили на защиту Родины.

Я тогда работала председателем райкома союза медицинских работников. В городе наши медики совместно с обществом Красного Креста (председателем тогда была Филимонова А. Н.) создали несколько санитарных дружин из работников различных городских организаций и цехов завода. Открылось несколько госпиталей. Выделили в каждый из них по пианино, баяну или аккордеону, различную мебель. Горожане несли подушки, матрацы, одеяла, простыни, шторы.

В эвакогоспиталь № 3132, возглавила который А. А. Бойко, а ведущим хирургом стал П. Н. Кошульников, пошла работать и я. Не покладая рук трудились врачи Н. П. Малкова, З. В. Гусева, Л. М. Кузнецова, Т. М. Наумова, Т. Ф. Пермякова. Их активнейшим помощником был средний медицинский персонал: П. Уфимцева, М. Чиркова, Я. Курако, Т. Худеньких, А. Шуранкова, А. Кривцова, Т. Овчинникова.

Поступали эшелоны с ранеными, и тогда обращались к сандружинницам, которые

днем или ночью, но немедленно являлись на вызов. В жару, и трескучий мороз они разгружали санпоезда, не зная усталости. А потом спешили к станкам, чтобы давать фронту необходимую продукцию.

Персонал госпиталя в дни прибытия санпоездов не знал никакого покоя: люди работали круглые сутки. Делали все! А донором был чуть не каждый из нас.

...В 1942 году я отправила на фронт добровольцем семнадцатилетнего сына. И, перевозя больных, к каждому питала материнское чувство. А сын писал с фронта: «Мама! Мы громим фашистских гадов, а вы лечите наших товарищей.

Я как-то переплывала реку, и чтоб не попортить, держал в зубах твою фотографию, она всегда ободряет меня!». Вернулся сын с боевыми наградами.

В госпитале у нас было хорошо поставлено социалистическое соревнование. Каждая медсестра боролась за чистоту и уют своей палаты, за быстрое выздоровление раненых. У меня по этому поводу в трудовой книжке даже записаны благодарности.

Мы делали все, что могли, чтобы приблизить победу. А на фронте, не жалея жизни, сражались наши мужья, сыновья, многих из которых так и не дождался. Не пришел домой мой племянник танкист Н. Худеньких. Николай так и писал: «Если не вернусь, то знайте — погиб за нашу Родину и вашу счастливую жизнь!».

В прошлом году довелось побывать в Волгограде на Мамаевом Кургане. Сердце сжалось от боли: сколько полегло здесь чудесных советских людей! Потому мы, матери, стоим сегодня за мир, чтобы всегда над нами сияло безоблачное небо!

К. ОСТАНИНА,
бывшая медсестра
госпиталя.